

记者播报

60个西湖的水量倾泻湖州 雨中、雨后,哪里有险情,哪里就有他们

本报记者 陈立波 陈佳妮 陈普阳
通讯员 沈燕斌 赵金锋 张文宝 何丽琴
王占国 王世春 杨悦

救援! 救援!

6月20日,一场突破历史极值的暴雨突袭湖州,天空就像破了个口,单日降雨量达227.2毫米,相当于近60个西湖的蓄水量。面对洪水险情,救援一刻也没有停歇。大伙儿说,肩上扛着的是责任,更是生命。



涉水驰援 通讯员 王世春 摄



将老人营救到安全区域

老人村被淹工厂成汪洋

消防紧急救援

从昨天到昨天,救援在争分夺秒进行中,然而险情依旧不断。昨天9点半,一个令人揪心的消息传来:安吉县天子湖镇南店村姚塘自然村发生险情,由于河水倒灌,整个村庄已经被洪水围困,水位最深的区域已经超过5米,而且大部分被困人员为高龄老人,急需救援。

10点,安吉消防大队的官兵们利用冲锋舟进入村庄。“家里还有这么多东西,我不走。”见到救援人员,77岁的李光富老人却很倔,起初并不同意跟随转移。必须要劝走!十几分钟后,在官兵们耐心的劝说下,老人终于上了冲锋舟。“我们的任务就是让每位群众



营救被洪水围困的厂区员工

都能安全转移,一个也不落下。”消防战士说。截至昨天12点,救援人员共转移被困群众41人。

另外一处险情发生在长兴县泗安镇西林链条厂。昨天6点多,长兴消防部门接到求助称,厂区职工宿舍被洪水围困,50余名职工被困。6点30分许,首批消防官兵抵达现场,只见整个厂区已成一片汪洋,且多处区域内水流湍急,非常危险。

经过现场勘查,消防官兵绑上安全绳,一手拉着橡皮艇,一手拄着木棍,慢慢地徒步向被困宿舍摸去,成功开辟出一条救援通道。经过3个多小时不间断救援,50余名被困人员全部被成功转移。

大坝发生管涌险情 武警连夜奋战

6月20日晚,武警湖州市支队接到求助电话:长兴县泗安塘大坝发生漫堤和管涌险情,而在大坝下游几百米外就是当地一个较大的行政村——皂山村。一旦发生决堤,后果不堪设想。

22点40分,100名武警官兵赶到现场。发生漫堤和管涌的地方位于大坝的两端,湍急的水流不停地从大坝中涌出来,随时可能决堤。官兵立即投入抢险。

战士们说,夜晚没灯,路并不好走,但大伙儿根本顾不上这些,扛着沙包,大步向大堤跑去,摔倒了就爬起来,再摔再爬。经过6个多小时的连续奋战,险情终于被成功排除。

昨天早上完成任务后,当地政府送来了饼干和方便面,可此时,不少战士都已经席地睡着了。

警民联手 恢复生产自救

对于全体湖州公安民警来说,这两天也一直紧绷着神经,连续救援。在长兴县泗安镇五里渡村,一户村民为了给猪圈排水,迟迟不愿撤离。不曾想,水势猛地上涨,2人反而被困,村民连忙报警求助。

关键时刻,泗安派出所民警抵达现场,赶紧下水,半个多小时后,终于将2名被困者救了出来。

从昨天起,湖州市区大部分的积水开始消退,相关灾后工作已经启动。

昨天5点多,南浔区公安分局交警大队的民警们便上岗了,一早首要的事情是,对发生积水的60余条路段进行全面排查,全力清理路面,确保行驶安全畅通。

民警说,他们一早就开始清理路边的砖块、石块等,粗粗一算,较大的石块就有200多块。

昨天一早,吴兴区爱山街道组织党员志愿者成立5支义务小分队,深入红丰西村等被积水淹没的老小区,指导开展消杀工作,做到“水退到哪,环境消杀就跟到哪”。

雨停了,险情除了,而接下来节节攀升的气温也要让人捏把汗。省气象台消息说,预计未来两天我省将以晴热高温天气为主,大部地区最高气温34~36℃,局部可升至37~38℃。但是,省气象台也提醒大家,在注意防暑降温的同时,受到副热带高压周边系统影响,短时的强降水、雷雨大风、强雷电等强对流天气仍可能会出现,大家要多加防范。

“我也曾吸过毒,对人生迷茫过”

戒毒成功人士的励志经历让他们坚定戒毒决心



戒毒人员在签名墙上按手印表决心



叶雄现场解答戒毒人员心头的疑惑

本报记者 陈立波 通讯员 朱光明

本报讯 昨日上午,省十里坪强制隔离戒毒所举行以“榜样的力量”为主题的“6·26国际禁毒日”系列活动,邀请了上海籍戒毒成功人士叶雄来到戒毒所,讲述自己的戒毒故事,让戒毒人员树立戒毒信心。

在活动现场,音响里播放着励志歌曲《我要飞得更高》,戒毒人员在音乐声中有序上台,分别在两面签名墙上按下了自己的手印,以表戒毒决心。

签名仪式结束,一席红衣的叶雄微笑着走上台,

拿起话筒说起了心里话:“只要你们戒毒成功,你们完全可能做得比我更好。”叶雄开场的一句话赢得了台下一片热烈的掌声,接着,她讲起了自己的戒毒经历。

叶雄告诉戒毒人员,曾经的她也有过不堪回首的10年,当时的她觉得前途一片迷茫,开始自暴自弃,所幸有戒毒所民警的帮教,让她重新找到了人生的目标。

2002年,叶雄成功戒毒出所,在社会各方的关爱下,开始从事戒毒康复领域的同伴教育工作和禁毒宣传,通过戒毒咨询热线、叶雄戒毒网、个案小组工

作等方法,引领数百名戒毒同伴回归健康生活。她的故事被媒体纷纷报道,她本人先后应邀为华东理工大学、华东师范大学、华东政法大学等校的学生开设讲座,更是获得了“2011—2012年上海市三八红旗手”“2012年中国最美社工”“2012年上海十大杰出社会工作人才——实务社工”“2014年上海市十佳优秀禁毒志愿者”等称号。

讲完自己的戒毒故事,叶雄走到了戒毒人员身边,让戒毒人员讲讲心里的疑惑。

“叶老师,我是一名即将回归社会的戒毒人员,请问回去以后应该注意什么?”“叶老师,现在有说法,戒毒人员如果戒毒成功的话,那么这个人可能生命也走到尽头了,你怎么看?”戒毒人员的问题一个接一个。

“大家一定要有感恩的心,与家人融合,与社会融合……”叶雄认真地进行解答,她告诉戒毒人员,回归社会后的第一件事就是回家,好好与家人沟通取得理解,然后慢慢地通过努力改变身边人对自己的看法,遇到事情不要钻牛角尖,适当时候可以寻求志愿者和社工的帮助,“也欢迎大家给我打电话,24小时免费热线4000870626”。

突发事、要紧事、感人事、有趣事……文图还原现场,亲身感受请侧耳听。